

记者 李睿

戏里戏外“铁匠爷”重聚首

《在希望的田野上》解锁章丘铁锅

11月3日本周四21:20,乡村振兴青春励志真人秀《在希望的田野上》第二期将准时在山东卫视和全网播出。本期节目里,在电视剧《三泉溪暖》中饰演“铁匠爷”的石黎明将来到三涧溪村,与剧中原型、“章丘铁匠习俗”第五代传承人牛祺圣重聚。

《三泉溪暖》中的“铁匠爷”是村内最正直的人,他几十年如一日坚守着“一锤都不能少”的匠人本心,为了帮村子渡过洗泉难关,他毅然拍卖祖传铁艺宝物“牡丹”。在章丘三涧溪村,也有这样一位铁匠爷,他用六十年的坚守为后辈们讲述了一个匠人应该有的坚持,将章丘铁匠习俗的非物质文化遗产传承下去。

本期节目中,邹德江、陶思源、吴思嘉、满昱彤迎来了新的任务,他们将和石黎明一起追随章丘铁匠习俗两代传承人牛祺圣、牛大伟父子,一起体验打行炉、锻打章丘铁锅的过程,进行“竞速赛”,与传承人探讨铁艺创新,见证非遗文化的传承。节目里,《三泉溪暖》剧中的铁艺宝物“牡丹”再现真容,其背后有着怎样的动人故事?打造章丘铁锅的过程中更是挑战不断,状况频出,陶思源打铁意外受伤,邹德江、满昱彤竟然起了“内讧”……《在希望的田野上》第二期将带领观众“遇见”铁艺之美,展现章丘铁锅“三万六千锤”的锻造过程,领略章丘铁匠的匠人风骨。

乡村振兴青春励志综艺《在希望的田野上》是热播剧《三泉溪暖》的衍生综艺,《三泉溪暖》是山



东省电视剧精品创作生产重点项目,国家广电总局将该剧确定为22部脱贫攻坚重点剧目之一,今年5月起接连在央视一套、央视八套、山东卫视播出。

《在希望的田野上》延续了《三泉溪暖》的艺术风格,于10月27日起每周四21:20在山东卫视和全网播出。形式上,每期节目设置一个主题,融合了体验、竞技、趣味、闯关、纪实等真人秀模式,带领观



牛祺圣与牛大伟父子锻造章丘铁锅。

众一起沉浸式、多维度体验田园生活、特色产业、文旅景观、非遗技艺;内容上,《在希望的田野上》还兼具了故事性和文化性,在“藕花深处”寻踪李清照,拜师非遗传承人制作龙山黑陶,听坚守六十年的“铁匠爷”讲述匠人精神,见证文化的传承与创新,向观众呈现乡村振兴齐鲁样板的榜样力量。

《在希望的田野上》是边拍边播的综艺,11月1日下午,《在希望的田野上》正式杀青,在章丘三涧溪村文化广场上,节目组联合村内的舞蹈队、大鼓队、秧歌队、民乐队、合唱队,为村民奉上了一台精彩的演出。

演出在歌曲《光明》中拉开序幕,激情澎湃的旋律迅速点燃了现场的气氛。随后,舞蹈《我的祖国》、京剧《沙家浜》、秧歌《秧歌大鼓》、合唱《幸福笑脸》、诗朗诵等9个自编自导自演的节目轮番上演,欢快的音乐、优美的舞姿受到了村民的一致好评,现场掌声、喝彩声不断。最后,《在希望的田野上》常驻嘉宾、飞行嘉宾、返乡创业青年、非遗传承人与三涧溪村党委书记高淑贞一起合唱了节目主题曲《回家》,演出在温情满满的旋律中结束。

通过《在希望的田野上》节目的录制,田野推荐官们对乡村振兴和农村新貌有了更加直观的认识,大家在章丘数月的录制期间,接触了章丘铁锅、章丘椰子等具有浓厚地域特色的物产和非遗技艺,充分感受到了章丘的魅力、山东的魅力。“我们通过拍摄综艺,更近距离地走进乡村,走近返乡创业青年,沉浸式体验田园乡村生活。”田野推荐官邹德江说。

状态惊艳 爽朗霸气

热播剧“姐系”审美别具一格

在刚刚收官的电视剧《芳心荡漾》中,演员秦岚饰演的熟龄职场女性,与演员王子异二搭合作,再次上演了一出“姐弟恋”,散发出的粉红泡泡令观众大呼“上头”。可以发现,不少热播剧里的女性角色都在往“姐系”的审美上靠拢,比如《完美关系》里冷艳优雅的斯黛拉,《我在他乡挺好的》里成熟洒脱的纪南嘉,都是有情商有颜值的姐系型角色,她们要么是长相明艳张扬,要么是说话做事爽朗霸气,荧屏上的“姐姐们”赢得了很多观众的喜爱。

记者 宋说

刚柔相济的魅力

电视剧《芳心荡漾》中,秦岚饰演的张帆是一位40岁的设计师,她是都市剧中常见的职场精英,公司里大小事都能完美掌控。一次偶然的机会,张帆认识了比自己小十几岁的男主林森,林森因为仰慕张帆,直接到公司应聘成了她的同事,对她展开了疯狂追求,不仅帮她解决工作上的棘手难题,还处处关心她的生活。面对与自己年龄差距颇大的林森的追求,张帆一开始刻意回避这段暧昧的关系,但因为林森的执着,张帆被他的真心打动,最终鼓起勇气,接受了这段“年下恋”。

剧情中,秦岚营造出的“姐系恋爱氛围”令屏幕上溢满了粉红泡泡,她把张帆沉浸在恋爱中的状态演出了不同的层次,有初见的怦然心动,面对年龄差距的犹豫和不舍,还有互知心意的不断试探……每一个恋爱的阶段都拥有不同的表现,让观众沉迷在张帆的“姐姐魅力”中。

值得一提的是,秦岚的“姐系恋爱”今年已经不止一次散发魅力了,在婚恋综艺《平行时空遇见你》里,秦岚和刘以豪组成的恋爱CP令粉丝们纷纷表示“先嗑为敬”。这档综艺邀请了几对明星情侣,先培养感情,再演感情对手戏。在秦岚和刘以豪的相处中,有

相约去海边看日出的极致浪漫,还有给对方腹肌擦药的戏中戏,看得观众脸红心跳,大呼这对CP简直戏里戏外都在撒糖。

秦岚的“姐系恋爱”角色令她迎来了事业的第二春,接连和许多年轻男演员搭档,去年她和王鹤棣合作主演《理智派生活》,她饰演的是与生活不断打仗且不断和解的“姐姐”沈若歆。2020年,她和王子异搭档的《怪你过分美丽》获得热议,莫向晚(秦岚饰演)与徐陵(王子异饰演)的姐弟CP也随之爆红。

秦岚给角色营造的“姐系”恋爱如此迷人,主要是因为这些角色既有理性的掌控能力,又有感性的体会能力。比如在《芳心荡漾》中,林森知道自己父亲猥亵女下属的真相之后,跑出家门在大雨中哭泣,秦岚饰演的张帆追出去,说“我抱抱你”,流露出的柔情温暖融化了男主,更融化了观众的心。而在事业上,张帆又非常独立果断,成为了给自己撑伞的女强人,但这种“强”又没有强到傲视一切,在得知女下属遭遇猥亵的时刻,她与对方共情抱着流泪,这种刚柔相济的魅力,成为“姐系型”角色最大的看点。

简单纯粹的画风

随着众多女性题材剧集的热播,“姐系型”女主成为了影视剧的潮流角色。此类作品的热播也吸引了不少演员的加入,形成了30+当红女演员与95后潜力小生

的搭配模式。

荧屏盛行“姐弟恋”的设定,应该是从2020年播出的《下一站是幸福》开始的。该剧讲的是行政主管贺繁星与大四实习生元宋的故事,当外表是都市精英内心却是“资深少女”的姐姐遇到“年下男”,年龄上的差异感让两人的爱情更有看头。还有去年的《我在他乡挺好的》中,任素汐与马思超这对CP也很出彩,一个是习惯了独来独往的创业女性,一个是外表散漫随意的海归,两人在酒吧邂逅产生交集之后,这种迟疑和穷追不舍的拉扯状态,是最令观众上头的过程。

在感情戏份中,给男女主角放进你来我往的关系拉扯,成为剧集吸睛的亮点,最近热播的《炽道》中,男女主也是用关系的拉扯和暧昧,带给了观众无限的遐想。金晨饰演的女主罗娜是田径队的助教,对学员温柔,性格直率好沟通,既有少女的可爱,也有姐姐的理性成熟,浑身散发魅力,男主段宇成对她一见钟情,并真诚地告白而且狂追不舍。罗娜一次次逃避、纠结年龄差,却又在段宇成直白的告白中不知不觉深陷。在这部剧中,王安宇演的段宇成特别爱哭,在罗娜面前毫不掩饰自己的脆弱,女主也经常出现“姐力”爆棚的时刻,揉揉男主的头发表示安慰,“壁咚”男主帮他吹掉迷眼的灰尘,男主脚受伤了,罗娜背着他爬楼梯。

“姐系”成为主角,并营造出浓浓的“姐系恋爱”的暧昧,这种



氛围观众特别爱看,同时也给演员们带去了一波热度和流量,比如去年播出的奇幻剧《司藤》,就让演员景甜的热度值占据了各个数据榜单,也让张彬彬跻身当年最具热度的男演员之一。秦岚接连播出的好几部作品都是饰演了“姐系型”角色,也令观众发现,她既能饰演温婉端庄的富家千金,也能饰演雷厉风行的经纪人莫向晚。在同样走“姐系型”女主的《理智派生活》中,秦岚饰演的女主沈若歆又展现出不一样的风格,她比男主祁晓大了12岁,可是她比祁晓更像个孩子,手术之后偷跑出去吃串串,身体未痊愈就忙着工作,男主则负责在旁宠溺监督,

这种“姐系型”女主营造出了简单纯粹的恋爱画风。

荧屏上还有一大波待播剧等着给观众散发“姐姐们”的魅力,在待播的《爱的二八定律》里,女主秦施是精英律师,面临着家里人的不断催婚,男方阳华是靠炒股为生的宅男,预计又是一部姐姐带着“弟弟”搞事业,并且陷入恋爱的都市剧。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:徐静 美编:陈明丽